

Бюл. № 866/с
28/5 133/8

183 19
СОВ. СЕКРЕТНО.

6
28.11.38
СЕКРЕТАРЮ ПРИМОРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
тов. ФОМИЧЕВУ.

З д е с ь

Уборка овощей и картофеля колхозами Приморской области в основном закончена. Остались Ольгинский и Буденновский районы, где копка картофеля еще не закончена.

В Ольгинском районе подлежит уборке 92 га, в Буденновском 62 га.

В процессе уборки картофеля установлены факты представления колхозами завышенных данных о погибших от наводнения посевах картофеля. В результате уборка по картофелю "перевыполнена". В начале кампании по данным земельных органов подлежало уборке 2920 га, на 25 октября убрано 3205 га.

В разрезе районов, пострадавших от наводнения это представляется в следующем виде:

Название района	Подлежало уборке	Убрано
Шкотовский	864	1064
Посъетский	139	243
Барабашский	31	142
Владивостокский	1	25
	1035	1474

Утайки посевных площадей картофеля имеются и в Буденновском районе, но количество их в гектарах по району пока не установлено. Как факт, сигнализирующий о наличии утаек приводим нижеследующий:

182 20
-2-
"В колхозе им. "Ворошилова" (с. Черетино) в начале уборки весь урожай картофеля по документам значился погибшим от наводнения. На 22 октября этим колхозом убрано 25 гектаров картофеля хорошего качества. Аналогичное положение отмечено в колхозе "Красный Партизан".

Организация и производительность труда в некоторых колхозах низкая вследствие саботажа руководящих работников колхозов и к/р. деятельности антисоветского элемента.

За саботаж уборки в колхозе им. "Тюзова" Ольгинского района (убрано 50%) арестовано 4 человека. В колхозе им. "Сталина" в том же Ольгинском районе за саботаж арестован кулак ИВАНЬКОВ.

Ниже приводим конкретные факты антисоветской деятельности, плохой организации и низкой производительности труда:

В колхозе "20-я годовщина Октября" Посъетского района 250 чел. убрали в день 10 гектаров. В этом же районе в колхозе "Крепость Востока" 100 чел. убрали 7 гектаров. Уборка производилась плугами, значительная часть картофеля оставалась в земле.

Пред. колхоза им. "Калинина" (Барабашский район) ТЕТОЧКИН, имеющий 2 судимости за уголовные преступления уборкой не руководит, отсиживается дома. Когда же он появляется в поле с колхозниками грубит и ведет агитацию: "Убирай, убирай, все равно не себе".

Пред. колхоза им. "Ворошилова" (Буденновский район) КОНОПЛЯ, в прошлом занимавшийся бандитизмом, грабил корейское население, - пьянствует, распространяет среди колхозников провокационные слухи "Не старайтесь, лучше сушите сухари, все все равно выселят". В результате некоторые колхозники не работают.

Пред. колхоза им. "Сталина" (Ольгинский район) ВИШНЕВСКИЙ в прошлом пособник банды ТАРЬБАТЬКО, оперировавшей в 1924 году и счетовод КОНДРАШЕВ - по непроверенным данным кулак, имевший во Владивостоке легковую биржу, среди колхозников агитирует: "Навязали нам большие планы, теперь пусть сами их выполняют".

В колхозе им. "Буденного" (Барабашский район)

181

жены арестованных СОЛОВЬЕВА и КОТОВОСА среди колхозников агитировали: "Не стоит убирать все равно рано или поздно выселят, для кого же работать. Бросать надо работу".

Выкопанный картофель своевременно с поля не убирается из-за неподготовленности овощехранилищ и недостатка транспорта.

В колхозе им. "Днисимова" (Буденновский район) кладовщик ПОЛИЩУК сорвал подготовку овощехранилищ, а теперь колхозникам заявляет: "Пускай картофель лежит на поле, он все равно пропадет и в овощехранилище, так как осень стоит дождливая".

В Ольгинском районе начались заморозки, а часть выкопанного картофеля лежит на поле. Районное руководство, не зная количества, подлежащего перевозке с поля картофеля не может обеспечить своевременную вывозку его.

Необходимо отметить, что заготовители Госпищеторг, Облпотребсоюз и Военторг ТОФ"а срывают вывозку заготовленного для них в колхозах картофеля. Часть его они сваливают на пристанях под открытым небом, в результате верхний слой от заморозков подвергается порче.

НАЧАЛЬНИК ПОУ НКВД
МАЙОР ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

В. Деметьев
(ДЕМЕНТЬЕВ)

НАЧАЛЬНИК 4 ОТДЕЛА ПОУ НКВД
ЛЕЙТЕНАНТ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

Л. Лобанов
(ЛОБАНОВ)

№ 3917/4
27/10-38.

103
Всех в 909/е
21/10/38
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
ВСЕСОЮЗНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ (большевиков)
ПРИМОРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ.

Секретари
21/10-38 № 909/е

Сек. Секретно.

29 Октября 1938 г. Владивосток

21/5

ОЛЬГИНСКИЙ РК ВКП (б)

тов. Д Е Ш К О В У.

Согласно распоряжения Секретаря Приморского Обкома ВКП(б) тов. ФОМИЧЕВА при этом направляю докладную записку Нач. Ольгинского Райотдела НКВД тов. ГАМЗИНА, по вопросу о сроке уборки овощей в Ольгинском районе, для привлечения к ответственности лиц виновных в этом их деле, как то: **ВЛИНОВА и ЖУГАУТСКОГО.**

По ознакомлении с вышеуказанным материалом просьба немедленно такой вернуть его в Особый Сектор Приморского Обкома ВКП(б).-

Заг. Особым Сектором
Приморского Обкома ВКП(б)

Селиванов

(Белгородский)

отп. 2 экз.
П.В.



Копия
92
215
ВРУЧИТЬ НЕМЕДЛЕННО

ЗАПИСКА ПО ПРОВОДУ

ОБЛПРАВЛЕНИЕ НКВД ДЕМЕНТЬЕВУ

Уборка овощей, главным образом картофеля, находится в угрожающем положении. В районе начались заморозки, между тем убрано картофеля из 1104 га только 883 га, 221 гектар картофеля находится еще в земле, хуже еще обстоит с вывозкой картофеля с полей. Райзо и Райсполком не имеют точных данных о количестве картофеля на полях, и в результате не обеспечивают своевременно вывозку в хранилище. Также до сих пор срывается вывозка картофеля заготовителями - Госпищеторгом, Облпотребсоюзом и Военторгом ТОФ, в результате картофель сваливается на пристанях под открытым небом и верхний слой картофеля от заморозков подвергается порче. Необходимо через областные организации принять соответствующие меры по вывозке картофеля, особенно по отношению Военторга ТОФ.

В результате слабого руководства полевыми работами со стороны районных организаций, саботажа руководителей колхозов организация труда поставлена из рук вон плохо, колхозники попрежнему в отдельных колхозах выходят в 9 - 10 часов на работу. Такое положение в колхозе имени Сталина села Милоградско, а в колхозе имени Куйбышева в селе Маргаритово правление колхоза занялось обманом государства. Так, колхоз по плану должен был посадить картофеля 45 га, по заявлению правления колхоза выполнили план на 100%, сейчас же установлено, что колхоз имени Куйбышева вместо 45 га посадил только 30 га. Таким образом план сева картофеля не выполнил. Между прочим это положение колхозом скрывалось до настоящего времени. В момент посева картофеля в этом колхозе проводил сев бывший зав. Райзо БЛИНОВ и зам. пред. Райса ЖУРАУТСКИЙ. Председатель

- 2 -

колхоза, проводивший сев, ПОЛЕВУК Петр Лукьянович нами арестован, в своей контрреволюционной деятельности сознался, показания выслал почтой.

В селе Черноручье в результате саботажа затанули уборку картофеля, всего убрали 50%. По линии прокуратуры в этом колхозе за саботаж арестовано 4 человека, в колхозе имени Сталина, в селе Милоградско нами арестован кулак ИВАНЬКОВ, который возглавлял саботаж. Иваньков утвердился на арест по списку.

Наряду с провалом уборки картофеля в районе угрожающее положение с засыпкой семфонда, возвратом семсуды и натурплаты, так из плана засыпки семсуды картофеля 2350 тонн засыпано всего 716 тонн, возврат семсуды - из плана 187 тонн возвращено 140 тонн, натурплата - из плана 480 тонн сдано 272 тонны. Особо саботаж в вопросах засыпки семфонда и сдачи натурплаты проявляют председатель колхоза имени Сталина села Милоградско ВИШНЕВСКИЙ (родственники арестованы, сам был пособником банды ТАРАБАНЬКО в 1924 году) и счетовод этого колхоза КОНДРАЩЕВ (по неточным данным кулак, имел свой легковой извоз в городе Ворошилове) - оба пьянствуют, создают среди колхозников нездоровые настроения, заявляют: "Навязали нам большие планы, пусть сами и выполняют". Учет трудодней в колхозе запутан. В результате этого среди колхозников развели антагонизм. По их же вине было заражено клещем семенное и продовольственное зерно урожая 1938 года.

ГАМЗИН

Войтин Верна: Секретарь УНКВД по *Милградско*